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15% 

31-40  
52% 

41-50  
22% 

51-60  
11% 

ช่วงอายุของบุคลากรในหน่วยงาน 

ต ่ากว่าปริญญาตรี  
7% 

ปริญญาตรี 
56% 

ปริญญาโท  
33% ปริญญาเอก  

4% 

การศึกษา 

สรุปผลสภาวะสุขภาพและพฤติกรรมสุขภาพของบุคลากรกองส่งเสริมความรอบรู้   

และสื อสารสุขภาพ ปีงบประมาณ 2565 
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ไม่มีโรคประจ่าตัว  
70% 

มีโรคประจ่าตัว  
30% 

โรคประจ่าตัว (จากการวินิจฉัยของแพทย์)  
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การตรวจสุขภาพประจ่าปี (ส่าหรับผู้ทีมีอายุน้อยกว่า 35 ปี )  

ไม่เคยตรวจ ปกต ิ

ด้านการเงิน 

  รายได้ของบุคลากรในแต่ละเดือนเมื่อเทียบกับรายจ่ายทั้งหมดในแต่ละเดือน มี  รายจ่ายน้อยกว่า
รายได้ 37.04% รายจ่ายเท่ากับรายได้ 33.33% และรายจ่ายเกินกว่ารายได้เล็กน้อย 7.41% ส่วนใหญ่มีเงิน
เก็บออมในแต่ละเดือนเพียงเล็กน้อย และโดยรวมคิดว่าการผ่อนช าระหนี้สินต่างๆเป็นภาระหนักมาก 

ด้านสุขภาพ 
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การตรวจสุขภาพประจ่าป(ีส่าหรับผู้ทีมีอายุมากกว่า 35 ป)ี  

ปกต ิ ไม่ปกต ิ ตรวจแต่ไม่ทราบผล ไม่เคยตรวจ 

 

ด้านพฤติกรรมการกิน 
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กิน 1 - 3 วันต่อสัปดาห์  กิน 4 - 6 วันต่อสัปดาห์ กินทุกวัน  

พฤติกรรมการกินผักและผลไม้ 

กินผักใบปรุงสุก หรือผักใบเขียวสดไม่ผ่านการปรุงสุก ปริมาณ 4 ทัพพีขึ้นไป 

กินผลไม้รสไม่หวาน ครบ 3 มื้อต่อวันหรือไม่ 



 

 

ด้านการสูบบุหรี /ดื มแอลกอฮอล์ 

จากผลส ารวจสรุปได้ว่า บุคลากรในหน่วยงานส่วนมากไม่สูบบุหรี่ และไม่ดื่มเครื่องดื่มแอลกอฮอล์ 

ด้านประเมินความเครียด  
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เติมเครื่องปรุงรสเค็มทุกคร้ัง เติมเครื่องปรุงรสเค็มบางครั้ง  ไม่เติมเครื่องปรุงรสเค็มเลย  

พฤติกรรมการปรุงรส 

เติมเครื่องปรุงรสเค็ม เติมเครื่องปรุงรสหวาน 
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มีปัญหาการนอน นอนไม่
หลับหรือนอนมาก 

มีสมาธิน้อยลง หงุดหงิด / กระวนกระวาย 
/ ว้าวุ่นใจ 

รู้สึกเบื่อ เซ็ง ไม่อยากพบปะผู้คน 

อาการหรือความรู้สึกที เกิดในระยะ 2 - 4 สัปดาห์ 

เป็นบางครั้ง  เป็นประจ า  แทบไม่มี  บ่อยครั้ง 



ด้านคัดกรองโรคซึมเศร้า  

 

 

ด้านกิจกรรมทางกาย 

บุคลากรส่วนใหญ่ไม่มีกิจกรรมทางกายหรือเคลื่อนไหวร่างกายใดท่ีท าให้เหนื่อยกว่าปกติทั้งในการท างาน การ
เดินทาง หรือนันทนาการ และบุคลากรส่วนใหญ่มีการนั่งติดต่อกันนานเกิน 2 ชั่วโมง ในบางวัน 

ด้านพฤติกรรมการนอนหลับ 

บุคลากรส่วนใหญ่นอนถึง 7 ชั่วโมงบางวัน และส่วนใหญ่รู้สึกสดชื่นหลังตื่นนอน 1-4 วันต่อสัปดาห์ 

ด้านพฤติกรรมการแปรงฟัน 

บุคลากรส่วนใหญ่แปรงฟันก่อนนอนทุกวัน ใช้เวลาในการแปรงฟัน 2-3 นาที และในปีที่ผ่านมาบุคลากรร้อยละ
51 ได้เข้ารับบริการทันตกรรม ส่วนใหญ่ได้รับบริการด้าน ขูดหินปูน ถอนฟัน และอุดฟัน ตามล าดับ 
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ใน 2 สัปดาห์ที ผ่านมารวมถึงวันนี้ ท่านมีอาการต่อไปนี้หรือไม่ บ่อยแค่
ไหน 

เป็นทุกวัน  เป็นบางวัน 1-7วัน  เป็นบ่อย มากกว่า 7 วัน ไม่มีเลย  


